

这个“国际家庭日”活动很温馨

如何经营一个家庭,居民畅谈感悟

本报记者 林雨晨/文 通讯员 穆玉环/摄

自古以来,中国文化的主流都是以家庭为本位。“家和万事兴”是许多中国人的人生信条之一。昨天是第25个国际家庭日。上午,一场国际家庭日主题活动在邻里社区社区服务中心举行。开发区管委会副主任任何铨寿出席活动。

开场讲国学故事,家是永远的港湾

活动开场,开发区知名公益国学堂“聿德学堂”讲师徐军,讲述了《孔子家语》中的一则小故事。故事有一句流传很广的名言“子欲养,而亲不待”。他说,故事主人公感悟到人生在世会经历不少波折,事业起起伏伏,朋友聚聚散散,唯有家庭是一个人永远的港湾。而家庭关

系也是最需要经营却经常忽略的社会关系。徐军的娓娓道来,让在场的不少人感同身受。

接下来,海天社区朗诵社的居民带来温情的家庭主题诗朗诵;江滨花园的“金嗓子”民歌组合唱起《好家风》;还有当选2017最美家庭的美达社区陈秀英讲述自己的家庭故事……

如何经营家庭关系,居民畅谈感悟

最后的畅谈家庭感悟环节,大家敞开心扉。

来自辽宁的宋德惠夫妇,为了帮子女带孩子移居下沙,住在海天社区已经有10多年时间。宋德惠夫妇平时很喜欢参加文艺活动。老年大学有什么舞蹈班和歌唱班,老两口都积极参与。上课、排练占用了他们很多时间,但是子女很支持。“我们课比较多,带孩子时间少了,一段时间下来,子女也没有怨言。”子女抱着感恩的心,真心感谢父母的付出,老两口也很感动,愿意为忙碌工作的子女做好家庭的后盾。

赵先生的儿子今年26岁,从孩子三岁起,他们住到下沙。虽然日子不是很富裕,但是一家三

口以礼相待,每天起床都会问好,互相关心,家庭非常和睦。平时家里人勤俭节约,商品的包装袋不会扔掉,攒起来当家庭垃圾收纳袋使用。尽量节水,对洗米洗菜水进行二次利用。“虽然水费没几个钱,专门去买垃圾袋也不贵,但是我觉得养成勤俭持家的习惯对经营一个家庭很重要。”赵先生说。

居民在谈感悟的时候,孝顺、勤俭、奉献、换位思考这些词语被频频提到。参与活动的邻里社区一位负责人表示,整场活动下来,感觉很多居民将中华传统美德很好地融入到家庭生活的经验当中,很值得学习。

据悉,昨天来参加活动的有近百人。



陈秀英(左)讲述自己的家庭故事。

开发区召开环保工作专题会议 列出今年环保重点任务清单

昨日,开发区环保局召开环境保护工作专题会议。环保局各科室负责人汇报了近期环境治理情况,目前存在的主要问题和下一步工作计划,并讨论了今年开发区生态环境保护工作重点任务清单。

据了解,今年环保局会做好以下重点工作:

推进生态文明建设,打造美丽副城。完善生态建设目标责任制;落实上级环保督察整改工作;完善生态产业链,优化区域产业结构,推动绿色转型;及时完成市级生态建设专项资金的核发工作,配合做好资金使用的监督工作。

深化五水共治工作,坚决打赢治水攻坚战。全面推进污水零直排区2.0创建工作;完善落实街道河长制;完成金沙湖西区块景观建设,完成2号渠景观提升;实施黑臭河专项行动,重点防范黑臭河反弹;加大工程投入,打通断头河道,加强已有河道、闸站等基础水利设施养护;加大浙江三花汽车零部件、浙江浪潮精密机械等企业的提升改造力度;督促地下油罐责任主体加快进行油罐防渗措施的改造工作。

深化五气共治工作,重点突出特征废气治理。制定重点区域污染防治措施,落实各项管控;跟踪管理重点企业和区域,推进转型升级;强势推进中策、朝阳橡胶、顶正包材、旭化成氨纶等企业工业废气蓄热式焚烧(RTO)项目,全年计划实现VOCs减排1500吨。

深化土壤防治工作,强化危废管理。健全土壤污染防治机制;加强危险废物产生单位、经营单位的

规范化管理,强化危废处置单位(废弃电器电子产品拆解企业)环境监管;对重点危险废物生产单位或其他要素管控的重点排污单位,督促开展强制性清洁生产审核工作。

优化环境监管体系和能力,强化企业环保责任主体的落实。加强新形势下公检法环境违法案件的联动机制,重点加强违法犯罪线索搜集和分析研判工作;完善推进污染源日常监管“双随机”抽查;强化环境行为信用等级评定、环境保护黑名单制度、排污权交易等机制,并完成100家企业的信用等级评价工作;组织百日会战环保专项执法行动,着力查办有震慑力的典型案件,定期集中通报一批。

推进改革创新,深化环保服务和管理。提升“最多跑一次”服务,落实行政审批制度改革,简化部分服务行业环保审批,提升工作服务水平;完善“零土地”环保审批制度,推广“排污许可证一证式”审批改革模式;制定开发区建设项目环保验收参考指南,指导企业依法依规开展项目验收工作,畅通验收信息公示渠道,及时做好协调,帮助企业加快验收流程;指导督促企业按要求开展新排污许可证申报;全面梳理历年排污费收缴情况,为全区费改税工作平稳过度做好准备。

值得一提的是,为夯实环境管理基础,环保局更多利用科技手段来加强管理。比如:建立VOCs自动监测溯源系统,开展VOCs溯源分析;计划每个街道各安装PM2.5和臭氧两参数的大气监测设备。

本报记者 钱慧慧

卫计分局抽检 公共场所集中空调通风系统

随着气温攀升,公共场所使用集中空调的频率增加,为预防空气传播性疾病在公共场所传播,近日,开发区卫计分局组织对公共场所的集中空调通风系统进行监督抽检。

记者了解到,卫计分局随机抽取开发区行政服务中心办事大厅、盛泰开元明都大酒店、杭州蓝钻影业有限公司、杭州越达时金文化创意有限公司4家单位,对其使用的集中式空调通风系统进行采样。主要检查集中式空调通

风系统的运行情况、清洗消毒情况等,并对风管内表面积尘量、细菌总数、真菌总数、β溶血性链球菌、冷却水中嗜肺军团菌等指标进行采样检测。

下一步,卫计分局对不合格单位要跟踪复查,继续强化监督检查力度,严查违法违规行为,进一步规范公共场所集中空调通风系统的卫生管理,以提高公共场所室内空气质量。

本报记者 李思璇
通讯员 陈斌